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어떤 심리학자는 학교의 학급이나 회사의 부서와 같이 여러 사람들이 모인 집단이 어떤 경우에 안정
되어 있는지를 연구하였다. 심리학자는 집단에 속한 모든 사람들이 서로 좋아하거나 혹은 그 집단이 
여러개의 작은 소집단으로 나누어져 각 소집단 내에 있는 사람들 끼리는 모두 서로 좋아하고 서로 다
른 소집단에 속한 사람들 끼리는 모두 서로 싫어한다면 그 집단은 안정되어 있다는 사실을 발견하였
다. 단, 소집단은 적어도 2명 이상의 사람들로 구성되어야 한다. 예를 들면, 어떤 한 사람을 좋아하는 
사람이 아무도 없다면 이 집단은 안정된 집단이 아니다. 
n명으로 구성된 집단에서 사람들을 1번부터 n번까지 번호를 붙이고 서로 좋아하는 관계인지 아니면 
싫어하는 관계인지를 조사하여 서로 좋아하면 0으로 나타내고 서로 싫어하면 1로 나타낸다. 집단 내
의 모든 사람들 사이에 이러한 관계가 주어져 있을 때 여러분들은 이 집단이 안정되어 있는지 혹은 
그렇지 않은지를 판단하고, 안정되어 있을 경우에는 한 개의 집단인지 혹은 여러개의 소집단들로 분
할되는지를 알아내야 한다. 
그림-1과 같은 경우에 집단 {1, 2, 3, 4, 5}를 소집단 {1, 4, 5}와 {2, 3}으로 분할했을 때 각 소집단
에 속한 사람들 끼리는 모두 서로 좋아하고 서로 다른 소집단에 속한 사람들 끼리는 모두 서로 싫어
하므로 안정된 집단이라고 볼 수 있다. 
실행 파일의 이름은 GROUP.EXE로 하고, 프로그램의 실행시간은 10초를 넘을 수 없으며 틀린 답은 
0점 처리된다. 

   

  

 
입력 파일명은 INPUT.TXT로 한다. 입력 파일의 첫째 줄에는 집단에 속한 사람들의 수 n이 나타
나있다(단, 2≤n≤100). 둘째 줄부터 시작하여 n개의 줄에는 번호 순서대로 각 사람들이 다른 사
람들을 좋아하는지 혹은 싫어하는지에 따라 순서대로 0 혹은 1의 값이 주어진다. 각 사람들은 
자기 자신을 좋아한다고 가정한다. 그리고, 0과 1 사이는 빈칸이 하나씩 있다(다음의 입력 예 참
조) 

 
출력 파일명은 OUTPUT.TXT로 한다. 주어진 입력이 안정되지 않은 집단의 경우는 첫줄에 빈칸 
없이 0을 출력한다. 안정된 집단의 경우는 첫줄에 서로 좋아하는 소집단의 수를 빈칸 없이 출력
하고 그 다음 줄부터는 각 줄마다 각 소집단에 속하는 사람의 번호를 빈칸 하나에 의해 분리하여 
출력한다. 출력 순서는 소집단 내에서는 번호의 오름차순으로 출력하고, 소집단 간에는 그 소집
단에 속하는 제일 작은 번호의 오름차순으로 출력한다(다음의 출력 예 참조). 

 
 예1)  
앞의 그림에 대한 입력과 출력의 예는 다음과 같다. 
 
입 력(INPUT.TXT) 

 

5 
0 1 1 0 0 
1 0 0 1 1 
1 0 0 1 1 
0 1 1 0 0 
0 1 1 0 0  
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출 력(OUTPUT.TXT) 

2 
1 4 5 
2 3  
 
예2) 
입 력(INPUT.TXT) 

 
출 력(OUTPUT.TXT) 

 

4 
0 1 0 0 
1 0 1 1 
0 1 0 0 
0 1 0 0  

0 

  

 

평면에 여러 개의 점이 주어져 있다. 이 점들에는 각각 번호가 1번부터 차례대로 붙어 있다. 그리고 
같은 번호의 점들은 각각 2개씩의 쌍으로 준비되어 있다. 따라서 전체 점의 수는 반드시 짝수개이다. 
우리는 같은 번호를 가진 두 개의 점을 대각선의 꼭지점으로 하는 직사각형으로 연결하고자 한다. 이 
직사각형을 연결사각형이라고 부른다. 문제는 다음의 세가지 조건을 만족하면서 서로 겹치지 않는 
여러개의 연결사각형을 찾아내는 것이다. 
 
(조건1) 연결사각형은 반드시 같은 번호의 점을 대각선 꼭지점으로 해야 한다. 
            만일 서로 다른 번호의 점을 직사각형으로 연결하면 안된다. 
(조건2) 각 연결사각형은 반드시 서로 떨어져 있어야 한다. 
            그림-1과 같은 경우는 허용되지 않는다. 
            그림-2와 같이 두 연결사각형의 변이나 꼭지점이 서로 붙어있는 경우나, 그림-3과 같이 어
떤  
            직사각형이 다른 직사각형 안에 포함되는 경우도 허용되지 않는다.  
(조건3) 연결사각형을 만들었을 때에 얻는 점수는 그 쌍에 부여된 번호와 같다. 
            따라서 그림-4와 같이 연결했을 경우에 얻는 점수는 1+4+5+6=16점이다. 
 
위의 조건을 만족시키면서 가장 높은 점수를 얻도록 하는 프로그램을 작성하시오. 실행 파일의 이름
은 CONNECT.EXE로 하고, 실행시간은 10초를 넘을 수 없다. 점수는 가장 좋은 답과 본인의 답과의 
차이에 따라 주어진다. 만일 제시된 답에서 위의 조건을 만족시키지 않는 쌍이 하나라도 존재하면 그 
테스트 데이터에 대한 점수는 0점이다. 
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입력 파일의 이름은 INPUT.TXT로 한다. 첫 줄에는 쌍의 수가 주어진다. 그 다음 줄부터는 1번부
터 순서대로 두 점의 좌표가 나온다. 점들의 수는 50쌍(100개) 이하이다. 각 점의 좌표는 100 이
하의 양의 정수이다. 쌍을 이루는 두 점은 같은 수직선이나 같은 수평선 상에 있지 않다. 

 
출력 파일의 이름은 OUTPUT.TXT로 한다. 첫 줄에는 선택된 쌍의 수를 출력한다. 그 다음 줄에
는 선택된 연결사각형의 번호를 오름차순으로 출력한다. 

 
입 력(INPUT.TXT) 

6 
2 5 1 3 
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5 6 3 2 
5 2 6 4 
7 6 5 8 
1 6 5 4 
3 7 7 3  

  

  

 
밑면이 정사각형인 직육면체 벽돌들을 사용하여 탑을 쌓고자 한다. 탑은 벽돌을 한 개씩 아래에서 위
로 쌓으면서 만들어 간다. 아래의 조건을 만족하면서 가장 높은 탑을 쌓을 수 있는 프로그램을 작성
하시오.  
(조건1) 벽돌은 회전시킬 수 없다. 즉, 옆면을 밑면으로 사용할 수 없다. 
(조건2) 밑면의 넓이가 같은 벽돌은 없으며, 또한 무게가 같은 벽돌도 없다. 
(조건3) 벽돌들의 높이는 같을 수도 있다. 
(조건4) 탑을 쌓을 때 밑면이 좁은 벽돌 위에 밑면이 넓은 벽돌은 놓을 수 없다. 
(조건5) 무게가 무거운 벽돌을 무게가 가벼운 벽돌 위에 놓을 수 없다. 
 
실행파일의 이름은 TOWER.EXE로 하고, 프로그램의 실행시간은 10초를 초과할 수 없다. 조건을 만
족하지 못하는 답은 0점 처리하며, 조건을 만족하는 답의 점수는 가장 좋은 답과 본인의 답과의 차이
에 따라 주어진다.  

 
입력 파일명은 INPUT.TXT로 한다. 입력 파일의 첫째 줄에는 입력될 벽돌의 수가 주어진다. 입력
으로 주어지는 벽돌의 수는 최대 100개이다. 둘째 줄부터는 각 줄에 한 개의 벽돌에 관한 정보인 
벽돌 밑면의 넓이, 벽돌의 높이 그리고 무게가 차례대로 양의 정수로 주어진다. 
각 벽돌은 입력되는 순서대로 1부터 연속적인 번호를 가진다.  

 
출력 파일명은 OUTPUT.TXT로 한다. 첫째줄에는 탑을 쌓을 때 사용된 벽돌의 수를 빈칸없이 출
력하고, 두 번째 줄부터는 탑의 가장 위 벽돌부터 가장 아래 벽돌까지 차례로 한 줄에 하나씩 벽
돌 번호를 빈칸없이 출력한다.  

 
입 력(INPUT.TCT) 

출 력(OUTPUT.TXT) 

5 
25 3 4  
4 4 6 
9 2 3 
16 2 5  
1 5 2  

3 
5 
3 

페이지 4 / 5Untitled

01-08-13file://E:\올림피아드\piad\TMP5ghtui016q.htm



1   
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